

Otvoreno pismo Silvanu Hrelji, predsjedniku Hrvatske stranke umirovljenika

Blog

Posted by:

Objavljeno: 2014/6/5 10:24:31

Poštovani gospodine Hrelja

Na konferenciji za novinare održanoj u Puli 16. svibnja, između ostaloga upozorio sam na mogućnost promjena zakona o mirovinskom osiguranju u djelu prava osiguranika na prijevremeni odlazak u mirovinu. Radi točnosti dajem citat moje izjave:

„Ustvrdio je kako je prijedlog o ukidanju prijevremenih mirovina "sulud, izuzetno opasan i neprihvatljiv, ma tko god iza njega stoji i mi se tome protivimo". Lesar je ocijenio kako je, s obzirom da građani pred mirovinom moraju imati mogućnost odabira, a odlazak u prijevremenu mirovinu se penalizira smanjenjem mirovine, svako ukidanje te prijevremene mirovine za hrvatske laburiste neprihvatljivo je.

„Kada je uvjet za ostvarivanje prava na mirovinu pomaknut na 67 godina života, kada u državi postoji višak radne snage i kada znamo da poslodavci starije ljude pred mirovinu različitim postupcima maltretiraju, omalovažavaju i vrše na njih pritisak ukidanjem instituta prijevremene mirovine ti ljudi bi završili na burzi kao nezaposleni, bez mogućnosti socijalnog zbrinjavanja. S obzirom da se prijevremeni odlazak u mirovinu „kažnjava“ smanjenjem mirovine za 5 godina čak 20% ljudi odabiru manju mirovinu samo da se riješe problema na poslu i poslodavaca koji ih se pod svaku silu žele riješiti jer ih tretiraju kao nesposobne i opterećenje u njihovom daljnjem razvoju biznisa, a država nema druge mehanizme njihovog prihvata. I zbog toga sada moramo snažno ustati protiv razmatranja takvih ideja“, izjavio je Dragutin Lesar na današnjoj konferenciji za novinare u Puli.

Samo četiri dana nakon toga, 19. svibnja Vi ste me optužili za politički neodgovorne izjave i sijanje panike. Podsjećam Vas na vašu izjavu:

Predsjednik Hrvatske stranke umirovljenika (HSU) Silvano Hreljana današnjoj je konferenciji za novinare ocijenio "poprilično neodgovornom" nedavnu izjavu predsjednika Hrvatskih laburista-Stranke rada Dragutina Lesara da vlast namjerava predložiti ukidanje prijevremenih starosnih mirovina.

"Sijati paniku među radnike i umirovljenike nije dobro. Nitko neće ukinuti prijevremene starosne mirovine i neće zakinuti buduće umirovljenike za njihova prava. Vladajuća koalicija to nema namjeru učiniti", rekao je Hrelja. Dokaz je novi zakon o mirovinskom osiguranju u kojemu su uvedene dvije kategorije - to su prijevremene starosne mirovine, odnosno odlazak u mirovinu bez penalizacije s 41 godinom staža i 60 godina starosti te odlazak u prijevremenu starosnu mirovinu bez penalizacije ako je radnik ostao bez posla zbog stečaja tvrtke, poručio je Hrelja.

Prema Vašim izjavama koje su mediji prenijeli 4. lipnja da se zaključiti da ste i Vi pročitali Preporuku Europske komisije o nacionalnom programu Hrvatske 2014. i dostavljanju mišljenja Vijeća o programu konvergencije Hrvatske 2014.

U tom dokumentu EK daje osam preporuka Vladi RH. Točka 2. tih preporuka glasi:

„Do ožujka 2015. donijeti zakonodavstvo za ubrzavanje planiranog usklađivanja zakonski određene dobi za umirovljenje za žene i muškarce i poticanje planiranog povećanja zakonski određene dobi za umirovljenje na 67 godina. Smanjiti mogućnosti za rano umirovljenje. Osigurati provedbu strožih procjena i kontrola invalidskih mirovina te ubrzati integraciju mirovina po posebnim propisima u opæi mirovinski sustav. Ojaæati troškovnu uèinkovitost sektora zdravstva, meðu ostalim u bolnicama.“

Moja izjava o opasnosti predlaganja ukidanja instituta prijevremene mirovine temeljila se na nekoliko novinskih napisa koji su, sada je to oèito, imali svrhu pripreme javnosti i za takav rasplet stvari. I upravo zbog toga sam rekao „... ma tko god iza njega stoji...“

Mene ste optužili za politieki neodgovorne izjave i sijanje panike.

Smatrate li i ovu preporuku EK politieki neodgovornom i sijanjem panike?

Bili ste èlan vladajuæe koalicije u vrijeme Sanadera, vjerni ste èlan vladajuæe Milanoviæeve koalicije. Izjavili ste da „vladajuæa koalicija nema namjeru to uèiniti“.

Što æete uèiniti da Vlada RH ne izvrši preporuku EK? Ili što æete uèiniti ako vladajuæa koalicija ipak „to uèini“? Ukine ili, kako piše u Preporuci, smanji mogućnost za rano umirovljenje? Ili pak do ožujka 2015. promjeni zakon i dobnu granicu za odlazak u mirovinu na 67 godina života uvede znatno ranije od 2030? Možemo li od Vas oèekivati da vodite struèni pregovaraèki tim RH koji æe se žaliti EK i tražiti pregovore o toj toèci Preporuke kako je najavio ministar Mrsiæ? Ili je vaše juèerašnje protivljenje Preporuci samo politieki neodgovorna izjava i sijanje panike u redovima vladajuæe koalicije?

Dragutin Lesar, zastupnik u Hrvatskom saboru.